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der Abgeordneten Lafer, Dr. Partik-Pable , Haller 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Polizei und Gendarmerie in Österreich 
 
 
 
Eine im August und September 1994 durchgeführte Umfrage zeigte, daß den Österreichern die 
Bekämpfung der Kriminalität gleich wichtig ist wie die Sicherung der Pensionen und der 
Kampf um Vollbeschäftigung. Damals waren etwa rd. 80 % der Salzburger dafür, daß mehr 
gegen Verbrechen getan wird. 
 
Im Dezember 1994 erhob eine repräsentative Umfrage unter rd. 1.000 Österreichern ab 15 
Jahren unter anderem, wer einen besonders wichtigen Beitrag zur Eindämmung der 
Kriminalität in Österreich leiste. 64 % nannten dabei die Kriminalpolizei, 58% die 
Gendarmerie, 55 % die Polizei. 
 
Im Juli 1995 ergab eine Telefonumfrage, daß Männer ein hohes Sicherheitsgefühl haben, 
während erstmals die Mehrheit der Frauen (57%) um ihre persönliche Sicherheit Angst hat. 
Weiters brachte diese Umfrage das Ergebnis, daß das Sicherheitsgefühl einen Tiefstwert 
erreicht hat. In Städten mit mehr als 50.000 Einwohnern fühlen sich nur mehr 24% der 
Bevölkerung sicher. 
 
 
Da die Kriminalität zu- und das Sicherheitsgefühl der Bevölkerung gleichzeitig abnimmt, 
bedingt durch das Sparpaket aber die Zahl der Polizei- und Gendarmeriebeamten sowie der 
Polizei- und Gendarmerieposten im Abnehmen begriffen ist, stellen die unterzeichneten 
Abgeordneten an den Bundesminister für lnneres folgende 
 
 
ANFRAGE 
 
 
1. Wieviele Polizeiposten hat es in den einzelnen Jahren seit 1985 in Österreich bzw. in den 
einzelnen Bundesländern jeweils gegeben? 
 
2. Wieviele Gendarmerieposten hat es in den einzelnen Jahren seit 1985 in Österreich bzw. in 
den einzelnen Bundesländern jeweils gegeben? 
 
3. Wieviele Polizeibeamte hat es in den einzelnen Jahren seit 1985 in Österreich bzw. in den 
einzelnen Bundesländern jeweils gegeben? 
 
4. Wieviele Gendarmeriebeamte hat es in den einzelnen Jahren seit 1985 in Österreich bzw. in 
den einzelnen Bundesländern jeweils gegeben? 
5. Wieviele Dienstfahrzeuge (getrennt nach PKW etc.) hat es in den einzelnen Jahren seit 
1985 in Österreich bzw. in den einzelnen Bundesländern jeweils gegeben? 
6. Wie soll sich die Zahl dcr Polizeiposten in den nächsten 5 Jahren entwickeln? 
7. Wie soll sich die Zahl dcr Gendarmerieposten in den nächsten 5 Jahren entwickeln? 
8. Wie soll sich die Zahl der Polizeibeamten in den nächsten 5 Jahren entwickeln? 
9. Wie soll sich die Zahl der Gendarmeriebeamten in den nächsten 5 Jahren entwickeln? 
10.Wie soll sich dic Zahl der Dienstfahrzeuge in den nächsten 5 Jahren entwickeln? 
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